

该所(君合)在汽车、制药、生命科学、科技及交通等诸多产业提供服务,积极参与相关法律法规的制定和修订。

——《钱伯斯亚太法律排名2019》(Chambers Asia-Pacific 2019)

汽车

作为全方位的商事律师事务所,君合服务的客户来自于各行各业,而汽车作为中国国民经济的支柱性产业,汽车行业的客户自然成为君合最为重要和具有战略意义的一个客户群体。君合自创立以来服务过国内外众多的汽车整车和零配件生产及流通企业。而随着中国近年来再次将坚定和扩大对外开放,以及将新能源汽车和智能汽车作为汽车制造业的发展重点,君合除了继续服务于传统汽车品牌之外,也逐步开始为一批新兴的汽车整车和零配件企业提供包括公司并购在内的全方位法律服务,并积累了丰富的行业相关经验。君合有志于抓住中国汽车产业投资和准入的法律制度及政策的变革,在汽车(特别是新能源和智能网联汽车)法律服务领域有所作为。

随着全球汽车产业的变革,汽车电动化、智能化和网联化已成为趋势,同时也为中国的汽车产业转型升级、由大变强提供了难得的历史机遇。因此,中国从中央到地方政府主管部门在立法和产业政策方面作出了迅速且积极的应对,包括制定《汽车产业中长期发展规划》,为中国汽车业的中长期工作明确发展思路、规划目标和政策导向;国家和部分地方政府出台自动驾驶管理规范,推动智能汽车的研发、测试和商业化;发改委和工信部部署有序放开汽车制造业的外资股比和合资企业数量限制,以实现外资投资汽车产业的国民待遇和公平竞争;出台《汽车销售管理办法》及《关于汽车业的反垄断指南》打破整车品牌在价格、汽车资源供应方等面的强势地位,为汽车流通环节营造充分竞争的营商环境。相信这些法规和政策的变化将在未来几年内促使中国汽车产业发生进一步的深刻变革。

君合律师事务所于1989年创立于北京,是中国最早的合伙制律师事务所之一。发展至今,君合已在海内外拥有十三个办公室和一支由超过240位合伙人和顾问、560多位受雇律师和法律翻译组成的逾800人的专业团队,是国际公认的、最优秀的中国大型综合律师事务所之一。

为了更好地应对汽车产业的变革和相关法律和政策的快速变化,将需要同时对立法动态和行业变化有深刻理解和敏锐洞察的法律顾问进行保驾护航。毋庸置疑,君合在此领域已经积累了深厚的专业功底和丰富的行业法律实践经验,并将借此为汽车及相关产业的新老客户提供包括兼并收购、新设投资、合资合作、法规和政策解读、合同起草和审阅、合规审查和风险防范、专业培训等在内的全方位法律服务。



他们(君合)的员工和合伙人以及他们的专业技能都非常好。

——《钱伯斯亚太法律排名2019》(Chambers Asia-Pacific 2019)

业绩精选

蔚来汽车发布首款量产车ES8

蔚来汽车于2017年12月发布了其首款量产车ES8。从蔚来成立到发布ES8,仅经历了短短的2年半不到的时间。同期创立的其他新造车品牌基本都采取了自建工厂的模式,但与自建工厂的周期较长且投入巨大,蔚来大胆地尝试了与国内整车厂合作生产其首款量产车。

君合参与了从ES8的设计研发,到供应链体系建立,再到车辆试制和上线生产的全过程,并从汽车制造业外资准入、合作模式的可行性分析、合规性建议、文本起草到主导与合作方的艰苦谈判为蔚来汽车提供了有力的支持。此外,君合还为蔚来汽车实现其创新的销售和售后业务模式(包括在线直销、车电分离、移动充电、快速换电等)提供了可行的法律解决方案,并深度参与了蔚来在自动驾驶、车载导航和娱乐系统、车联网、跨境信息传输等合规和制度建设的法律服务。

Magna全资收购GETRAG

2015年12月,在纽约和多伦多两地上市的德国汽车零部件制造商Magna完成了对德国知名传动系统制造商GETRAG的全资收购。交易总对价达到17.5亿欧元。Magna是一家世界领先的汽车零部件供应商,在29个国家拥有305个生产运营中心、95个产品研发、工程和销售中心,员工总数超过139000人。GETRAG则是全球最大的变速箱及传动系统独立供应商之一,拥有超过13500名员工,分布在世界23个不同的国家和地区。中国是GETRAG全球版图中的重要市场,GETRAG在中国武汉和南昌分别有两家大型合资企业,员工总人数超过4500人。

本项目中,君合作为Magna的中国法律顾问,全程高效地完成了尽职调查工作,并就收购涉及的包括经营者集中、税务、劳动、知识产权等一系列中国法律问题以及交割前工作提供了咨询意见。在法律尽职调查中,君合在理清各项庞杂的现状情况并充分揭示法律风险的同时,也就相关问题在收购安排中的妥善处理提出了可行的建议,为客户提供了有力支持。

东风汽车收购标致雪铁龙14%股权

2014年3月,东风汽车通过定向增发和配股认购向法国标致雪铁龙集团注资8亿欧元,持股14%,与法国政府和标致家族并列成为标致雪铁龙的第一大股东。此次收购为中国汽车央企最大的海外收购案。

本项目中涉及的交易方众多且各自背景差异较大,不仅有标致雪铁龙集团和东风集团这样的境内外上市公司,还包括法国政府和标致家族这样代表国家意志和私人利益的股东,因此交易过程中需要充分考虑和权衡各方的利益。君合作为标致雪铁龙集团的中国法律顾问,全程参与了交易文件的审查、沟通和谈判,对境外交易过程中涉及到的中国大陆和香港法律问题提供法律意见,还对相关的战略合作框架协议所涉及的双方在境内设立研发中心和销售公司有关的重组、税务、反垄断等专业领域提供了细致全面的分析和咨询意见。

东风汽车对标致雪铁龙集团的股权投资
2014
《商法》律所杰出交易大奖
(China Business Law Deals of the Year)